

## ЭФИРНОЕ ЧУДО

Можжевельник в природе встречается все реже. Поэтому для культивирования его на своем участке лучше использовать не дикорастущие, а выведенные формы и сорта, к тому же они более декоративны.

Лучший срок посадки можжевельника - осень, пока земля глубоко не промерзла, а морозец лишь слегка прихватил верхний слой почвы. На весну посадку переносить нежелательно, так как оно рано начинает вегетацию, и почки трогаются в рост еще до того, как можно обработать почву.

Для условий Подмосковья лучше всего подходят сорта и формы следующих засухоустойчивых и морозостойких видов можжевельников:

● **Можжевельник виргинский.** Не выносит сильных ветров, отличается сравнительно быстрым ростом. Лучше растет при полном освещении.

● **Можжевельник горизонтальный.** Представляет собой стелющийся по земле кустарник с длинными сучьями, покрытыми многочисленными плоскими веточками с короткой синезеленой хвоей и мелкими почти черными шишками.

● **Можжевельник казацкий.** Степное растение. Обладает резким запахом, который издают хвоя и побеги при растирании. По форме - стелющийся или распростертый кустарник высотой до 1,5 м. Хвоя мягкая, неколючая, содержит ядовитое эфирное масло. Обладает почвозащитными свойствами.

● **Можжевельник китайский.** Мужские экземпляры имеют только игольчатую хвою; женские - чешуевидную. Теневынослив, хорошо развивается в условиях города. Растет медленно, зимостойкость с возрастом повышается.

● **Можжевельник обыкновенный.** Дерево или кустарник высотой до 12 м. Довольно теневынослив, но лучше растет на открытых местах. К почвам малотребователен, морозостоек, засухоустойчив, чувствителен к загрязнению воздуха, плохо переносит уплотнение почвы.

Можжевельники очень эффектны и в одиночной посадке, и в насаждениях. Они могут украсить и альпийскую горку, и склон, и вход на участок или в дом. Растения легко переносят стрижку и долго сохраняют приданную им форму.

Выкапывать, транспортировать, временно хранить и высаживать можжевельник необходимо с достаточно увлажненным комом земли. При осенней посадке с наступлением морозов колонновидные формы следует обмотать мешковиной. Можжевельники не любят застойного увлажнения, тяжелых глинистых почв, плотной тени.

## КАЛЕНДАРЬ ДАЧНИКА

■ Осмотрите внимательно стволы деревьев и кроны. Заметив отслаивание коры выше привоя, наложите на это место тугую тканевую повязку, а ствол обвяжите рубероидом. Важно, чтобы внутрь не попадали влага и снег. Весной можно будет кору легко отделить, прокрасить оголенное место суриком и замазать глиной.

■ Настало время ревизии ловушек для мышей, слизней, медведок... «Добычу» стоит сжечь либо поглубже закопать.

■ Не ленитесь собрать и уничтожить оставшиеся на вишне с лета побуревшие и засохшие, а также обтянутые темной кожей косточки молодых завязей и плодов. Их поразила болезнь - монилиоз. Весной они могут стать обильным рассадником инфекции, которая погубит все дерево. Этой же болезнью поражается и слива. Профилактика та же.

■ С яблони, груши сейчас еще легко стряхнуть плоды, пораженные монилиальным ожогом (черные, вздутые). В компост бросать их нельзя, надо уничтожить.

■ Не забудьте опустить в холодный подвал вазоны и ящики с тюльпанами, земляникой и другими растениями, приготовленными для зимне-весеннего вывода из зимней спячки, то есть так называемой выгонки.



## ДОМ ДЛЯ РАСТЕНИЯ

Многие растения южного происхождения (лимон, апельсин, инжир, кофе, лавровый лист и многие другие) с весны до поздней осени содержатся под открытым небом. Лишь с наступлением холодов переселяют их в помещение. Как будет проходить зимовка, зависит от почвы, правильного ухода и даже сосуда.

Жилье для растений (размер и форма) может быть самым разным - от горшочков размером с подставку для яиц до огромных емкостей в зимнем саду. Ошибочно считать, что в большой емкости растению будет комфортнее. В этом случае происходит выщелачивание земли, вызывающее загнивание корней, растения отстаиваются в росте, не дают нормального цветения, а в некоторых случаях даже гибнут. К тому же новая земляная смесь нередко успевает закиснуть раньше, чем в нее проникнут молодые корни. Но и слишком маленькая емкость не годится. Для таких объемов характерно быстрое подсыхание субстрата, что ограничивает рост растений, а промерза-

ние почвы обычно приводит к отмиранию корней.

Почти для всех видов растений наиболее подходящая емкость - глиняные горшки. Они имеют пористую структуру, что позволяет просачиваться воде. Высота горшка обычно равна верхнему диаметру размером от 5 до 30 см.

В стенках новых горшков всегда есть некоторое количество обожженной извести, которая образует едкие соединения с водой, вредно действующие на корни растений. Поэтому перед посадкой растений рекомендуется предварительно вымочить новые горшки и просушить их. К воде прибавляют суперфосфат, фосфорно-кислые соли, которые нейтрализуют известь в стенках горшков. Старые горшки обмывают горячей водой с песком, щелоком или дегтярным мылом, очищая их от мхов, грибов, плесени, и, вытерев досуха, сушат в духовке.

Чтобы сквозь пористые стенки сосуда не прекращался доступ воздуха к корням, не следует обертывать их бумагой, а тем более красить. По этой же причине

не стоит использовать фарфоровые, фаянсовые и вообще глазурованные горшки. Чтобы емкость была красивой, можно взять оригинальные наружные сосуды, внутри которых размещается простой горшок с растением. Нельзя применять металлическую, особенно железную, посуду. Она не пропускает воздух и ржавеет от сырости.

Гончарные горшки при их хорошем содержании могут служить много лет, но при всех положительных качествах они не очень эстетичны. Поэтому в последнее время все больше применяются пластиковые горшки. При их использовании отпадает опасность переохладения земляного кома. Водоудерживающая способность тоже значительно выше, чем у глиняных. Но именно потому растения с очень чувствительными корнями в пластмассовые горшки лучше не высаживать.

Растение на протяжении всей его жизни следует держать в горшке из какого-то одного материала. А если уж решили пересадить, например, из пластикового горшка в глиняный или наоборот, необходимо менять и правила ухода за растением.

## ПОЛ НА СЛАВУ

Еще немало людей живут в хрущевках, где полы, как правило, деревянные. Времени после первого усадочного ремонта прошло немало, и потому нет-нет да предательски скрипнет или прогнется доска. Значит, пришло время перестилать полы. Этот же опыт пригодится и в деревянном дачном домике.

Прежде чем отрывать доски, пометьте их. Вначале отрывайте плинтусы. Из оторванных затем досок выньте все гвозди, пристрогайте их фуганком и уложите по порядку.

Проверив плотность примыкания кромок друг к другу, прибейте доски, плотно спланивав их. Для этого удобно применить обычную скобу или сжимскобу. При спланивании используйте деревянные клинья.

Пол настилайте так, чтобы между досками и наружными стенами был зазор, равный двум сантиметрам, между внутренними стенами - одному сантиметру.

Если доски прогибаются, значит, лаги или балки положены через большие промежутки. В этом случае их либо передвигают и добавляют новые, либо оставляют на прежних местах, но помещают между ними дополнительные. Шляпки гвоздей перед забиванием предварительно сплющивайте, а при забивке утопите в толщу доски. Неровности прострогайте, чтобы настланные доски были в одной плоскости. Если при перестилке полов приходится добавлять новые более толстые, чем уже настланные доски, то их срубуют в местах соприкосновения с лагом. Но так, чтобы после укладки все доски находились на одном уровне. Если же доски тоньше, то под них подкладывают дощечки или фанеру.

После настилки пола прибейте плинтусы. Они должны быть плотно прижаты к стенам, перегородкам и полу.

Стоит учесть, что неокрашенный дощатый пол прекрасно моется водой, настоянной на древесной золе. В ведро насыпают один-два совка золы и заливают теплой водой. Часов через 8-10 воду сливают - настой готов для употребления. Вымытый им пол приобретает золотистый оттенок.

## НЕЛИШНИЕ ПОДСКАЗКИ

После того как в доме работали каменщики, маляры или лепщики, особенно трудно очистить оконные стекла. От оттирания щетками и грубыми тряпками они получают царапины и утрачивают свою прежнюю прозрачность. Предлагаемое же средство избавляет от лишнего труда.

Стоит только смочить стекла крепким уксусом или разбавленной соляной кислотой, серые матовые пятна быстро сами собой исчезнут, так что, промыв затем чистой водой, стекла можно получить чистыми и прозрачными.

Для предохранения торцов бревен для сруба от растрескивания лучше покрасить их после окорки (ошкуривания) известкой или обмазать жидким глиняным раствором. Желательно уложить бревна в штабель, с окоренными прокладками между рядами, закрыв торцевые его стороны щитами из толя, рубероида, соломенными матами и т.п. Через четыре месяца выдержки бревна рекомендуется обработать антисептиком.

САМ СЕБЕ МАСТЕР

## СВЕДЕНИЯ

**о поступлении средств на специальные избирательные счета региональных отделений политических партий и расходовании этих средств (на основании данных, представленных филиалами Сберегательного банка Российской Федерации по состоянию на 8 ноября 2007 г.)**

№ п/п	Наименование регионального отделения политической партии	ПОСТУПИЛО СРЕДСТВ				ИЗРАСХОДОВАНО СРЕДСТВ				ВОЗВРАЩЕНО СРЕДСТВ		
		всего	из них		всего	из них финансовые операции по расходованию средств на сумму, превышающую 100 тыс. руб.		наименование жертвователя	сумма, руб.	основание возврата		
			от юридических лиц, внесших пожертвования в сумме, превышающей 50 тыс. руб.	от граждан, внесших пожертвования в сумме, превышающей 20 тыс. руб.		дата снятия со спецсчета	сумма, руб.					
1	Московское городское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	29 500 000	10000000	Межрегиональный обществственный фонд поддержки Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	4 500 000	35	8 520 269,76	19.10.2007 г. 19.10.2007 г. 26.10.2007 г. 26.10.2007 г.	178800 4180865 1560000 2580000	-	0	-
2	Московское городское отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»	8 000 000	0	-	0	-	4 997 251,26	17.10.2007 г. 17.10.2007 г. 19.10.2007 г. 24.10.2007 г. 26.10.2007 г. 26.10.2007 г. 29.10.2007 г. 29.10.2007 г. 01.11.2007 г. 01.11.2007 г. 02.11.2007 г. 02.11.2007 г. 06.11.2007 г. 06.11.2007 г. 06.11.2007 г.	420000 512000 540002,62 145140 127500 300000 180000 670000 133700 600000 131900 204668,64 189980 200600 231000	-	0	-
3	Региональное отделение Политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ» в городе Москве	6 700 000	5000000	ЗАО «Национальная резервная корпорация»	1 700 000	2	5 647 013,12	31.10.2007 г. 31.10.2007 г. 01.11.2007 г. 02.11.2007 г. 07.11.2007 г.	172000 269000 598413,12 4000000 292000	-	0	-
4	Московское городское отделение политической партии «ПАТРИОТЫ РОССИИ»	0	0	-	0	-	0	-	0	-	0	-
<b>Итого</b>		<b>44 200 000</b>	<b>15000000</b>		<b>6 200 000</b>	<b>37</b>	<b>19164534,14</b>		<b>18417569,38</b>		<b>0</b>	